

**ΕΚΘΕΣΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ****ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ: ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ****ΥΠΗΡΕΣΙΑ:****ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΝΟΜΟΥ:**

«Νέα Ελληνική Ραδιοφωνία, Ίντερνετ και Τηλεόραση»

**ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ****ΣΤΟ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΣ ΑΞΙΟΛΟΓΟΥΜΕΝΗΣ Ρ'ΥΘΜΙΣΗΣ:**

Συνιστάται νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου για την ελληνική ραδιοφωνία, διαδίκτυο και τηλεόραση που θα λειτουργεί με τη μορφή ανώνυμης εταιρείας. Η ΝΕΡΙΤ Α.Ε. είναι δημόσια επιχείρηση με διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια, που ανήκει στο δημόσιο τομέα και εποπτεύεται από το κράτος.

**ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ****ΣΕ ΑΛΛΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΠΟΥ ΤΥΧΟΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΣΤΟ  
ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ:**

Κατάργηση των διατάξεων του ν.1730/1987, της ΥΑ 8256/Ζ2/815/20.4.1989 απόφασης του Αναπληρωτή Υπουργού Προεδρίας της Κυβέρνησης και της ΥΑ 22969/Ε1/4049/22.10.2001 απόφασης των Υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και Τύπου και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης.

## **A: ΚΥΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΟΥΜΕΝΗ ΡΥΘΜΙΣΗ**

### **1. Αναγκαιότητα**

Με το προτεινόμενο σχέδιο νόμου ιδρύεται ένας ανεξάρτητος νέος φορέας που υπηρετεί τη δημοκρατική αρχή, η οποία επιτάσσει η κρατική δράση να είναι απόρροια και όχι χειροαγωγός της λαϊκής βούλησης. Η ΕΡΤ Α.Ε., η δομή και λειτουργία της οποίας στο νόμο 1730/1987, υπέκειτο σε πολιτικό - κομματικό έλεγχο όσον αφορά τη διοίκησή της, τους εργαζομένους της, τις σχέσεις της με τους προμηθευτές της και ακόμη τις σχέσεις της με τους ιδιωτικούς ραδιοτηλεοπτικούς φορείς. Ως εκ τούτου αποτελεί επιτακτική ανάγκη η δημόσια ραδιοτηλεόραση στην Ελλάδα να μετατραπεί από κυβερνητική/κρατική σε δημόσια και να δημιουργηθεί ένα σύγχρονο μοντέλο διοίκησης που θα επιτρέπει την βέλτιστη αξιοποίηση του ανταποδοτικού τέλους επ' ωφελεία του πολίτη.

### **2. Καταλληλότητα**

Η ρύθμιση θεωρείται η πλέον κατάλληλη, διότι η διάβρωση του δημόσιου ραδιοτηλεοπτικού φορέα από τον πολιτικό-κομματικό εναγκαλισμό, η οποία αποτυπωνόταν σε βαθιά ριζωμένες σχέσεις και κατεστημένες πρακτικές δεκαετιών στο εσωτερικό της επιχείρησης, ήταν τόσο βαθιά, ώστε η οποιαδήποτε προσπάθεια δημιουργίας νέας εταιρικής διακυβέρνησης εντός του υπάρχοντος φορέα θα ήταν εκ των προτέρων καταδικασμένη.

### **3. Συνέπειες στην Οικονομία**

Με την προτεινόμενη ρύθμιση εξυγιαίνεται ένα από τα πιο σπάταλα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου του δημοσίου τομέα, με αποτέλεσμα οι ευεργετικές συνέπειες για την οικονομία να είναι μεγάλες και απροσδιόριστες ακόμα.

### **4. Συνέπειες στην Κοινωνία και στους Πολίτες**

Αναμένεται ότι με οργανωτικές δομές εξ υπαρχής σχεδιασμένες θα εξυπηρετηθούν οι δημοκρατικές, κοινωνικές και πολιτιστικές ανάγκες της κοινωνίας.

### **5. Συνέπειες στη Δημόσια Διοίκηση και την Απονομή της Δικαιοσύνης**

Το προτεινόμενο σχέδιο νόμου αποσκοπεί στην εξυγίανση του δημόσιου τομέα.

**6. Αρμοδιότητα**

Αρμόδιος για τη ρύθμιση είναι ο Υπουργός Επικρατείας και ο Υφυπουργός στον Πρωθυπουργό.

**7. Τήρηση Νομοτεχνικών Κανόνων και Κωδικοποίηση**

Η προτεινόμενη ρύθμιση δεν τροποποιεί ή κωδικοποιεί διατάξεις.